

**АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА**  
**по ДТП с участием детей на территории г. Северодвинска**  
**за 9 месяцев 2016 года**

За 9 месяцев 2016 года в г. Северодвинске произошло 19 ДТП с участием детей (2015 – 21 ДТП), в которых погибли 0 (2015 – 0 детей) и 19 детей получили травмы различного рода (2015 – 22).

**Таблица № 1 Изменения основных показателей детского дорожно-транспортного травматизма за 2016 г. по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года**

Период	ДТП	Ранено	Погибло
<b>2016 г.</b>	19	19	0
<b>2015 г.</b>	21	22	0
±	-2	-3	0
%	- 9,5 %	- 13,6 %	0

Приведенные в таблице № 1 данные показывают, что на территории г. Северодвинска за 9 месяцев 2016 года произошло на 9,5 % меньше ДТП с участием детей, чем в 2015 году.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество детей, получивших травмы в ДТП, уменьшилось на 13,6 %.

**Таблица № 2**  
**Нарушения правил дорожного движения как основные причины возникновения ДТП с участием детей**

Причина ДТП	Кол-во пострадавших в ДТП		% от общего числа пострадавших	
	2016 г.	2015 г.	2016 г.	2015 г.
Переход проезжей части вне пешеходного перехода	2	3	10,5 %	13,6 %
Переход проезжей части в неустановленном месте	3	2	15,78 %	9,09 %
Нарушение ПДД при езде на велосипеде	4	1	21,05 %	4,54 %
Создание помех для движения ТС	1		5,26 %	

Дети-пешеходы пострадали в ДТП по причине: переход проезжей части вне пешеходного перехода 2 ДТП, что составляет 10,5 % от общего числа пострадавших в ДТП с участием детей, в 2015 году – 3 ДТП, что составляет 13,6 %, уменьшение по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составило на 3,1 %. Произошло 3 ДТП по причине: переход проезжей части в неустановленном месте, что составляет 15,78 %, за аналогичный период прошлого года произошло 2 ДТП, уменьшение на 6,7 %. Увеличение количества ДТП по сравнению с аналогичным периодом

прошлого года произошло по причине: нарушение ПДД при езде на велосипеде на 16,9 %.

Пример:

*20.08.2016, в 14:50, в районе д. 1 по ул. Октябрьской, водитель Морозов Александр Александрович, 24.10.1988 г.р., управлял а/м Фольксваген Поло, двигаясь по ул. Октябрьской со стороны ул. Логинова в направлении пр. Бутомы, совершил наезд на пешехода Козлова Евгения Викторовича, 18.04.2005 г.р., который переходил (перепрыгнул) проезжую часть ул. Октябрьской в неустановленном для перехода месте, слева направо по ходу движения т/с, в зоне видимости регулируемого пешеходного перехода, чем нарушил п. 4.3 ПДД РФ «пешеходы должны переходить дорогу по пешеходным переходам, а при их отсутствии – на перекрестках по линии тротуаров или обочин». В результате ДТП несовершеннолетний Козлов Е.В. получил травмы, предварительный диагноз: сотрясение головного мозга, закрытая черепно-мозговая травма, госпитализирован в травматологическое отделение детской городской больницы.*

*10.09.2016, в 16:23, в районе д. 134А по ул. Южной, водитель 1990 г.р., управляя а/м ЛАДА-217030, двигался по ул. Южной со стороны ул. Седова в направлении ул. Чехова, напротив дома 134А по ул. Южной совершил наезд на пешехода, Смолкину Валерию Алексеевну, 02.12.2002 г.р., переходившую проезжую часть справа на лево по ходу движения а/м, в неустановленном для перехода месте.*

Пострадали в результате действий водителей 9 детей (2015 г.- 16), что составляет 47,4 % (2015 – 72,7 %) от общего числа пострадавших в ДТП детей.

Примеры:

*25.05.2016 в 18:20 напротив д. 34 по Архангельскому шоссе пешеход 1980 г.р., допустила переход проезжей части дороги Архангельского шоссе на регулируемом пешеходном переходе на запрещающий (красный) сигнал светофора. Своими действиями вынудила водителя а/м Шкода Октавия, прибегнуть к экстренному торможению, водитель а/м Форд-Фокус, не обеспечил безопасную дистанцию до а/м Шкода-Октавия и допустил с ней столкновение. В результате ДТП пострадал пассажир а/м Форд-Фокус, Слюсаренко Артем Васильевич, 30.06.2009 г.р., предварительный диагноз: ушиб грудной клетки, ушибленная рана нижней губы.*

*28.06.2016 в 16:00, по адресу ул. Некрасова, д. 50, водитель Мансуров Рустам Исакович, 1977 г.р., управляя а/м CHERY S18D, двигаясь по дворовой территории, совершил наезд на велосипедиста Шульгину Ульяну Руслановну, 13.12.2006 г.р., которая, управляя велосипедом, пересекала дворовый проезд слева направо по ходу движения а/м. В результате ДТП Шульгина У.Р. получила травмы, предварительный диагноз: ушибы ссадины правой кисти и левой ноги, назначено амбулаторное лечение.*

**Таблица № 3**  
**Распределение пострадавших в ДТП детей по полу и категориям**  
**(пешеходы, пассажиры, водители)**

Показатель	годы	всего человек	пострадало дошкольников				пострадало школьников					
			всего	мальчики		девочки		всего	мальчики		девочки	
				погибло	ранено	погибло	ранено		погибло	ранено	погибло	ранено
Пострадало в ДТП	2016	19	7		5		2	12		7		5
	2015	22	1				1	21		9		12
Пешеходы	2016	8	1				1	7		4		3
	2015	12						12		6		6
В том числе:												
по собственной неосторожности	2016	6	1				1	5		3		2
	2015	5						5		4		1
по вине родителей, сопровождающих детей	2016											
	2015											
по вине водителей транспорта	2016	2						2		1		1
	2015	7						7		2		5
Пассажиры	2016	5	5		4		1					
	2015	9	1					8		2		6
Использовались ли ремни безопасности или специальные детские удерживающие устройства:												
Использовалось СДУУ	2016	5	5		4		1					
	2015	1	1									
Использовался ремень безопасности	2016											
	2015	4						4		1		3
Не использовались	2016											
	2015	4						4		1		3
Подростки-водители автомобилей, мотоциклов, мопедов, велосипедов	2016	6	1		1			5		3		2
	2015	1						1		1		

Из таблицы № 3 видно, что дети, пострадавшие в дорожно-транспортных происшествиях, заняли все категории участников дорожного движения, пешеходы – 8 (42,1 %), уменьшение по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 4, из них по вине водителей пострадало – 2 (10,5%), уменьшение с прошлым годом на 5. По собственной неосторожности в 2016 году пострадало 6 детей-пешеходов (31,5 %), увеличение по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 1.

Увеличилось количество ДТП с участием детей дошкольного возраста на 6 случаев по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (за 9 месяцев 2015 года пострадал 1 ребенок дошкольного возраста).

Пострадало за 9 месяцев 2016 года 5 детей в качестве пассажиров, за аналогичный период прошлого года – 9 детей, но в 2016 году все пострадавшие дети-пассажиры дошкольного возраста, а в 2015 году из 9 детей только 1 ребенок дошкольного возраста, остальные 8 детей – школьники.

В 2016 году увеличилось количество ДТП с участием детей-велосипедистов, если в 2015 пострадал 1 ребенок, то за 9 месяцев 2016 пострадало 6 несовершеннолетних велосипедистов, один из которых дошкольного возраста.

Примеры:

*03.07.2016, в 18:47, по адресу ул. Октябрьская, д. 15, водитель 1990 г.р., управляя а/м Хендай Солярис, двигаясь по ул. Октябрьской со стороны пр. Бутомы, в направлении ул. Логинова, напротив д. 15 по ул. Октябрьской совершил наезд на велосипедиста, Пелевина Марка Юрьевича, 08.11.2005 г.р., который двигался по проезжей части со встречного направления и осуществлял левый поворот во двор. В результате ДТП Пелевин М.Ю. получил травмы, предварительный диагноз: ушиб мягких тканей левого бедра, осаднение левой голени, назначено амбулаторное лечение.*

*06.07.2016 в 16.30 час. в районе д. 50 по ул. Советской, водитель 1988 г.р., управляя автобусом ЛИАЗ, двигаясь по ул. Советской со стороны ул. Полярной в направлении пр. Ленина, по маршруту № 15, на регулируемом перекрестке ул. Советская – пр. Ленина совершил проезд на запрещающий сигнал светофора, где допустил наезд на велосипедиста Корягину Ингу Сергеевну, 07.06.2003 г.р., которая пересекала проезжую часть на велосипеде справа налево по ходу движения автобуса по пешеходному переходу. В результате ДТП велосипедист Корягина И.С. получила травмы, предварительный диагноз: ушиб крестца, ссадина левой голени, назначено амбулаторное лечение.*

**Таблица № 4**

**Распределение пострадавших детей по возрасту и времени суток**

Время суток (час)	До 7 лет		7—10 лет		11-13 лет		До 16 лет		Всего	
	2016	2015	2016	2015	2016	2015	2016	2015	2016	2015
07.00-09.00	1					1	3		4	1
09.00-12.00	1			2		1			1	3
12.00-15.00	1		1	2	1	1		1	3	4
15.00-17.00					2	2		1	2	3
17.00-19.00	3	1	2	3		3			5	7
19.00-21.00	1		1		1	2		1	3	3
После 21.00				1	1				1	1
<b>ИТОГО</b>	<b>7</b>	<b>1</b>	<b>4</b>	<b>8</b>	<b>5</b>	<b>10</b>	<b>3</b>	<b>3</b>	<b>19</b>	<b>22</b>

Необходимо обратить внимание на тот факт, что чаще всего дети становятся участниками ДТП в период с 07 до 09 часов и с 17 до 19 часов.

**Таблица № 5**  
**Распределение пострадавших детей по дням недели**

	Понедельник	Вторник	Среда	Четверг	Пятница	Суббота	Воскресенье	Всего
2016	2	4	4	4	1	3	1	19
2015	4	2	6	1	3	1	5	22

Данные таблицы № 5 показывают, что наибольшее количество дорожно-транспортных происшествий приходится со вторника по четверг.

**Выводы по анализу ДТП с участием детей:**

С наступлением летнего периода увеличивается количество ДТП с участием детей-велосипедистов, в том числе в связи с нарушением несовершеннолетними Правил дорожного движения. Также, увеличилось количество ДТП с участием детей дошкольного возраста, в связи с неосторожностью родителей.

**Предложения, направленные на снижение дорожно-транспортных происшествий с участием детей:**

1. Продолжить профилактическую работу с родителями детей дошкольного возраста по обеспечению безопасности при перевозке детей автотранспортом и при пешем передвижении.
2. Продолжить профилактическую работу с несовершеннолетними велосипедистами и их родителями в общеобразовательных организациях.
3. Нарядам ДПС в утренние часы уделять больше внимания выявлению несовершеннолетних велосипедистов и пешеходов; водителей, не предоставляющих преимущество пешеходам на пешеходных переходах.

Начальник отдела ГИБДД  
ОМВД России по городу Северодвинску  
подполковник полиции

В.А. Скороходов